

В честь Октября!



Таня Тарасова работает в бригаде Петра Васильевича Стукова. В предпраздничные дни Таня трудится особенно старательно. В седьмом управлении ее знают как одну из лучших работниц, как высококвалифицированного маляра. Фото Н. Максимова.

КРЕПНЕТ ШАГ ПРАВОФЛАНГОВЫХ

Над головой, погромыхивая, проплыл мостовой кран. Подхватил готовую форму, приподнял и понес на вибростол. Бетонщики А. Пелевина, Н. Артемьева и Т. Сироткин установили ее. Затем подвели бетоноукладчик, выложили раствор. Минуты через три кран отнес залитую форму в пропарочную камеру и доставил новую. Работа закипела.

...Мы в бригаде Алексея Куевды.

— Медлить нельзя, — говорит член этой бригады партгрупорг Петр Космовский. — В прошлом месяце план мы выполнили на 106 процентов. Перед праздником люди намерены поработать лучше. Ежедневно заливаем до 35 форм и даем 21—22 кубометра изделий.

— Добиваться хороших результатов бригаде помогает четкая организация труда, — дополняет заместитель начальника комплекса железобетонных конструкций Г. С. Калетин. — Активность людей повысилась. Мастерство совершенствуют. Да и знают они, что выполняют заказы большой химии. Панели перекрытия отправляем на жировой комбинат, завод «Уралэлектроугли» и на целину. А колонны, например, идут на строительство детских садов и школ. Тоже важные объекты и задерживать их нельзя.

У входа на участок трудятся Геннадий Уразаев, Федор Тимершин, Арон Абрамович, Мария Цокурь. Вместе с ними работает также практикант профессионально-технического училища № 68 Георгий Лукманов. Они готовят формы, устанавливают арматуру.

ру. Работают дружно.

Обычно они только занимались натяжением и укладкой арматуры. Армировали же ее рабочие арматурного участка. Случались задержки. Бетонщики присматривались, помогали армировать арматуру и постепенно научились это делать без посторонней помощи. В сентябре бригада А. Куевды уже отказалась от помощи соседей. Ее примеру последовал и другой коллектив, возглавляемый Д. Опушневым. Производительность труда возросла. И хотя в начале месяца коллектив плохо обеспечивали водой, бетонщики сумели наверстать упущенное.

Рабочие этого участка дали слово в честь 47-й годовщины Великого Октября не только перевыполнять задания, но бережно расходовать материалы. За два месяца они намерены сэкономить 60 тонн цемента. Обязательство выполняется. Отрегулировали дозировку. Бетон стали готовить более жестким. Организовали изготовление мелких деталей — поребрика и фундаментных подушек ФП-8. Это позволяет использовать в конце смены весь бетон.

Вращаются бетономешалки. Погромыхивают мостовые краны. Время от времени вздрагивает и гудит вибростол. Пропарочная камера наполняется залитыми формами. Бетонщики бригады А. Куевды спешат: они готовят Великому Октябрю весомый подарок.

М. ЛОВЦОВ.

Завод железобетонных изделий № 1 треста Стройдеталь № 70.

В СТРАНЕ ОБЛАСТЕЙ ГОРОДЕ

Цех в строю

ИРКУТСК. Коллектив треста Востоксибэлектросетьстрой завершил строительство и сдал в эксплуатацию цех по изготовлению железобетонных опор методом центрифугирования.

Проведенные испытания первой партии изделий прошли успешно. К празднику Великого Октября решено наладить серийный выпуск опор. Они пойдут на строящиеся тяговые линии электро-

передачи электрифицируемых железных дорог Тайшет—Лена и Тайшет—Абакан.

Мартюш растет на глазах

Растут и благоустраиваются поселки совхоза «Бродовской» Свердловской области. Прямо на глазах меняется облик Мартюша, где разместилась центральная усадьба совхоза. Здесь за последнее время появилось много новых домов, построен магазин. Недавно был заселен 12-квартирный дом, завершается строительство еще одного такого же дома. Для самых маленьких сооружается детский комбинат, который к концу года тоже гостеприимно откроет свои двери.

Новые «квартиры» овощей

С каждым днем все больше картофеля и овощей урожая нынешнего года поступает в наш город. Чтобы лучше и дольше сохранить их, нужны хорошие помещения, хранилища.

Большая программа по сооружению хранилищ для картофеля и овощей у строителей управления Свердловскгорстрой. Одиннадцать только основных зданий овощехранилищ предстоит им сдать в эксплуатацию. Несколько дней назад принято одно из них — на 1 690 тонн в Кировском районе, построенное трестом Свердловскгражданстрой. Два других — вместимостью 2200 тонн — сдали под монтаж технологического оборудования строители треста Уралмашстрой.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 74 (2139)

СУББОТА, 19 СЕНТЯБРЯ 1964 года

Год издания XXII

Цена 1 коп.

ИЗ ИСКРЫ РАЗГОРЕЛОСЬ ПЛАМЯ

Соревнование между строителями блока цехов тяжелой химической аппаратуры и участниками реконструкции сталелитейного комплекса крепнет с каждым днем. Недавно уралмашстроевцы побывали на строительстве Уралхиммашзавода. Бригады плотников Н. Малькова и бетонщиков В. Силина вызвали на соревнование коллективы бригад, возглавляемых М. Котельниковым и К. Хайрулиным и приняли на себя новые повышенные обязательства.

Бригада плотников Малькова решила ежемесячно выполнять задания на 135 процентов, освоить смежные профессии стропалей, стекольщиков, маляров и жестянщиков, участвовать в работе народной дружины, выполнить годовой план к празднику Великого Октября.

Твердое слово дали и бетонщики, возглавляемые Силиным. Они решили выполнять план каждого месяца не ниже, чем на 140 процентов, не иметь случаев нарушения трудовой дисциплины и техники безопасности, послать в школы рабочей молодежи, техникумы, институты и профессионально-технические училища десять человек, все работы выполнять с гарантийными паспортами. Годовой план решено выполнить также к седьмому ноября.

Огонек соревнования между уралмашстроевцами и химмашевцами разгорается все больше и больше. Подробнее об этом соревновании мы расскажем в следующем номере нашей газеты.

Доплату. А за что?

Истинная ценность советского человека раскрывается в труде. В этом наглядно можно убедиться на примере коллектива нашего участка. Сейчас мы строим универсам на 200 рабочих мест. Люди работают неплохо, хотя порою нам несвоевременно поставляют материалы. Особенно производительно трудится бригада коммунистического труда И. Тронникова. Сейчас она настилает мозаичные полы. Подгонять никого не приходится. Даже те, кто работает на подноске цемента, воды, плиток, раствора, перевыполняют задания (а эти работы считаются менее выгодными).

К сожалению, есть у нас люди, которые стремятся дать обществу поменьше, а получить побольше, работают спустя рукава. Придут на участок и сидят, хотя им известно, что они должны делать. Я говорю о

бригаде транспортных рабочих М. Тутаровой. Их четырнадцать человек. Молодые. Сильные. Родились при советской власти, воспитывались в советских семьях и школах. А вот к труду правильного отношения не воспитали в себе. Нет у них никакой заинтересованности. Не мучает их совесть, что они работают впустую. Не раз мне приходилось в этом коллективе слышать:

— Работай не работай, а больше тарифа не получишь.

В том, что у людей сложилось превратное мнение об оплате труда на разных работах, повинны и руководители.

Есть на стройках традиция: не выработал человек тарифной ставки — ему доплачивают. Так требует закон о труде. Но вот применяют его не всегда верно. Доплачивать следует только в том случае, если рабочих не

обеспечили работой. Например, у бригады М. Тутаровой дел всегда хватает. Однако здесь каждый месяц надеются на доплату.

Могут сказать, что этого делать не следует. Но тогда вмешаются партийная, профсоюзная организации и заставят доплатить, как это случилось с одной бригадой на строительстве 240-квартирного дома. При этом был выдвинут довод: организация труда, мол, у нас еще хромает, люди могут уволиться и т. д. Неправильной доплатой мы портим людей, даем им повод хитрить и ловчить, воспитываем у них неуважение к труду. Такой «порядок» надо изменить. А сделать это сможем только тогда, когда руководители управлений и треста будут правильно истолковывать и применять закон о труде.

Могут возразить, что нормы на разных работах трудно выполнять. Я с этим не согласен.

Недавно пришли нам на помощь студенты горного института В. Кочанов, А. Казанкин, К. Афанасьев, П. Чазов, Е. Полушина и А. Акулова. Опыта и сноровки у них меньше, чем у членов бригады М. Тутаровой, но, выполняя земляные работы, они перекрывают задание.

А. БУЗА, прораб второго участка девятого управления.

Работали дружно

Добрый урожай вырастили труженики колхозов и совхозов Свердловской области. Убирать его помогают и горожане. В прошлую субботу в Белоярский совхоз выезжали студенты четвертого и пятого курсов технологического отделения строительного техникума. Работали дружно и выкопали картофель на двух гектарах. Руководители совхоза остались довольны и поблагодарили студентов за хорошую работу.



ХОРОШЕЕ П ГОРОД ТОРЬКИЙ

По страницам
газет

С каждым годом благоустраивается, хорошеет индустриальная столица Поволжья — город Горький. Новые жилые массивы появились в Ленинском, Автозаводском, Сормовском районах. Быстро обрастает многоэтажными домами Московское шоссе. Широкий Ленинский проспект соединил старинный район Канавино с городком автомобильных строителей. Реконструируется Нижневолжская набережная. Строится второй мост через Оку...

Сейчас на основе генерального плана города, раз-



До конца обеденного перерыва осталось минут двадцать пять. Собрались рабочие в бытовой комнате. Здесь тепло: включена электропечь. Трое читают книги. Другие скучают. Но вот кто-то извлек на стол неизменное домино. Застучали костяшки. Вокруг сгрудились любопытствующие, те, кому нечего делать и не на что время потратить.

— Эх! — вздыхает один.

— Да, — отзывается второй. — Отдыхаем...

— Не журитесь, — успокаивает третий и кладет на стол игральные карты. Люди оживились.

— Не толкайтесь, братцы!

— Я же первый!..

«Счастливишки» уселись за стол. Только вот беда — колода карт единственная. Опять не всем занятие нашлось и никто не позаботился приобрести вторую. Начальнику участка Н. Зайнулину, видимо, некогда, а поручить другому не догадался. Зря. Ведь карты приобрести гораздо проще, чем, скажем, радиоприемник, чтобы люди слушали музыку и последние известия. Или выписать и доставить на участок газеты. Кстати, газету может читать один человек (в этом недостаток), но слушать его могут все (в этом преимущество!), а в карты можно сесть и шестерым. Это, видимо, устраивает и начальника участка на строительстве кинотеатра «Космос» тов. Зайнулина и коммунистов, работающих здесь.

работанного «Гипрогором», намечается в ближайшие два года вывести Горький по степени благоустройства и развития городского хозяйства в число лучших городов страны.

Советский район по генеральному плану сохранится как административно-культурный центр города. В районе появятся девяти- и десятиэтажные дома с керамической облицовкой, семиэтажное здание гостиницы и пятиэтажное стеклянное здание комбината добрых услуг. В основном закончится реконструкция площадей имени Минина и Пожарского, имени Максима Горького и площади Свободы.

Через овраги, которыми разрезан Окский откос, намечается перебить легкие пешеходные мосты. Верхнеокская набережная станет одной из самых красивых. Фуникулеры свяжут ее, а также Нижегородский кремль с нижней частью города.

К. ПОГОДИН.

Для вас, книголюбы!

Если вы давно не были в магазине подписных изданий, то зайдите туда. В магазине поступили очередные тома многих изданий: 3 тома Фейхтвангера и Эренбурга, 6-й том Беляева, 15-й Вальтера Скотта, 7-й Ольги Форш.

От двух до пяти строк

⊙ На ремонтно-механическом заводе объявлен смотр по качеству выпускаемой продукции.

⊙ При комитете ДСО «Труд» треста Стройдеталь № 70 организован стрелковый тир.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 сентября

18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — Передача для школьников. «Встречи в Артеке». 18.50 — «...Плюс к заработной плате». 19.15 — Художественный фильм «Выстрел в тумане». Мосфильм. 20.55 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. На стадионах и спортплощадках. 22.45 — Показывает Свердловск. «На музыкальной книж-

ВСЕСОЮЗНАЯ ТРИБУНА СТРОИТЕЛЕЙ-НОВАТОРОВ

На строительстве предприятий большой химии в г. Усолье-Сибирское (Иркутская обл.) своими производственными успехами славится комплексная бригада Виктора Фанова. В бригаде 34 человека — все это молодежь, приехавшая на стройку по комсомольским путевкам. Каждый из них овладел тремя-четырьмя смежными профессиями, что позволяет коллективу выполнять весь комплекс работ на объекте. В бригаде каждый второй — рационализатор. Почти все рабочие награждены значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР». Коллективу присвоено звание бригады коммунистического труда.

Об опыте бригады Виктора Фанова, как и многих других передовых коллективах, рассказано на страницах восьмого номера журнала «Строитель».

Ежемесячный, самый массовый производственно-технический журнал «Строитель» рассчитан на рабочих, бригадиров, мастеров, на широкий круг производственников-строителей. Он подробно информирует читателей о всем новом и интересном, чем так богаты наши стройки.

На страницах журнала «Строитель» читатель найдет статьи, корреспонденции и сообщения со всех концов страны о достижениях в области строительства.

Здесь можно ознакомиться с опытом работы передовых строков и предприятий, бригад и отдельных производственников по освоению и внедрению новой техники и технологии, по повышению качества выполняемых работ.

Систематически публикуются статьи по вопросам техники безопасности, охраны труда, культуры производства и санитарно-бытового обслуживания рабочих, а также о методах производственного обучения рабочих новым профессиям и повышении их квалификации. Описывается практика работы межпостроечных школ передового опыта, а также институтов новаторов, бюро экономического анализа и других организаций, работающих на общественных началах.

В специальных разделах публикуются материалы в помощь молодому строителю, консультации по технологии производства и применению новых строительных материалов, новых типов машин, механизмов, инструмента и по другим вопросам новой техники. Помещаются также консультации о системах заработной платы, методах технического нормирования, по вопросам охраны труда, техники безопасности и трудового законодательства.

К журналу «Строитель» прилагаются в виде вкладок рабочие чертежи рациональных инструментов, приспособлений и

устройств для производства работ.

Мы кратко рассказали об основных направлениях в работе журнала «Строитель».

Издательство литературы по строительству Стройиздат выпускает, кроме того, еще 20 журналов. Это «Архитектура СССР», «Бетон и железобетон», «Бюллетень строительной техники», «Воснабжение и санитарная техника», «Жилищное строительство», «Механизация строительства», «Монтажные и специальные работы в строительстве», «Основания, фундаменты и механика грунтов», «Промышленное строительство», «Стекло и керамика», «Строительные материалы», «Строительная механика и расчет сооружений», «Цемент», «Шахтное строительство», «Экономика строительства», «Жилищно-коммунальное хозяйство».

В журналах широко освещается передовой опыт работы строительных организаций, предприятий промышленности строительных материалов и жилищно-коммунального хозяйства, проектных и научно-исследовательских институтов. Журналы информируют читателей о техническом прогрессе во всех областях строительного дела, сообщают о новинках зарубежной практики.

В них имеются критико-библиографические разделы, знающие читатели с новой литературой по вопросам строительства, архитектуры, новой техники, проектирования, организации и механизации работ на строительных площадках. На страницах журналов публикуются директивные указания Госстроя СССР по вопросам строительства, проектирования и научных изысканий.

Стройиздатом выпускаются также на русском языке четыре переводных журнала: «Современная архитектура», «Гражданское строительство», «Промышленное строительство» и «Строительные материалы». В этих журналах освещаются вопросы теории и практики проектирования и строительства во Франции, США, ФРГ, Англии и других странах.

Публикуемые статьи и информации дают читателям представление о новых направлениях в строительной технике, архитектуре, организации работ и производстве строительных материалов за рубежом. Все материалы иллюстрируются большим количеством фото и чертежей. Наиболее полно излагаются в переводных журналах те вопросы, которые представляют непосредственный интерес для советских читателей.

Общий годовой тираж журналов, выпускаемый Стройиздатом, достигает почти трех миллионов экземпляров, причем тираж самого массового журнала «Строитель» приближается к 900 тыс. экземпляров. Около 25 тыс. подписчиков в 63 зарубежных странах получают почти 270 тысяч экземпляров строительных журналов в год.

Чтобы всегда быть в курсе всего нового, передового в строительном деле, подписывайтесь на журналы Стройиздата.

Коллектив треста Свердловскпромстрой с прискорбием извещает о смерти **ВЛАДИМИРСКОГО АНАТОЛИЯ ДМИТРИЕВИЧА**, бывшего работника отдела снабжения треста, и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

Полюбила я Егорушку

В. Елисеев

Полюбила я Егорушку
На беду свою, на горюшко
Повстречала я Егорушку.
На траве густой под вязами
Целовалась с сероглазым я.
Ой вы, слезы, слезы девичьи,
Кинул, бросил не жалеючи...
Счастье близкое-далекое
Ходит с белым чубом около.
За какой талант рабочего
Полюбила парня очень я?
Расскажи душа-Егорушка,
Окаянная головушка,
Не была б такой
рискованной —
Все б ходила нецелованной.
Не случись такого случая —
Не любила бы, не мучилась.
На беду свою, на горюшко.
Полюбила я Егорушку.
И зачем тогда под вязами
Целовалась с сероглазым я?

ной полке». Гребенников и Добронравов. «В Сибирь за песнями». 23.30 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости.

ВТОРНИК, 22 сентября

18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Для дошкольников и младших школьников. «Дружные ребята». 19.05 — Показывает Свердловск. «Музыкальный почтовый ящик». 19.55 — Болгарский художественный фильм «Калоян». 21.50 — Для работников сельского хозяйства. 22.30 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Рассказы о героизме. Выступление писателя С. Смирнова. 23.30 — Телевизионные новости.

СРЕДА, 23 сентября

18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — Мультипликационный фильм для детей. 18.30 — Фильм наших друзей. «Самый прекрасный сон». 19.00 — Передача для молоде-

жи. «Твои студенческие годы». 19.55 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. На стадионах и спортплощадках. 21.45 — Концерт заслуженного артиста БССР Зинovieв Бабия. 23.20 — Мир сегодня. 23.40 — Телевизионные новости.

18 сентября после продолжительной и тяжелой болезни скончался бывший начальник второго строительного управления треста Свердловскгражданстрой **АЛЕКСЕЙ КОНСТАНТИНОВИЧ ЧИРКИН**.

Гроб с телом покойного будет установлен в зале заседаний управления Свердловскгорстрой. Похороны состоятся 20 сентября в 14 часов.